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Вступ. Поліфенольні сполуки є одними з ключових біологічно активних 

речовин рослин, які привертають значну увагу, завдяки своїм різноманітним 
властивостям. Поліфенолам притаманні різноманітні біологічні властивості, такі 
як антибактеріальні, антипроліферативні, антиоксидантні, противірусні, а також 
вони мають сприятливий вплив на серцево-судинну систему, а також ефективні 
при захворюваннях цукрового діабету, нейродегенеративних захворювань, 
остеопорозу та ожирінні [4]. Поліфеноли можуть впливати на кишкову 
мікробіоту, сприяючи збільшенню кількості корисних бактерій, таких як 
Lactobacillus spp. та Bifidobacterium spp. і перешкоджають збільшенню 
патогенних бактерій, таких як Clostridium spp. Крім того, кишкова мікробіота 
здатна метаболізувати поліфеноли, роблячи їх більш біоактивними та легше 
засвоюваними, ніж вихідні сполуки [1]. Поліфеноли також можуть допомогти 
контролювати масу тіла шляхом пригнічення апетиту, покращення ліпідного 
обміну та інгібування активності панкреатичної ліпази [4]. 

Перспективним джерелом одержання нових лікарських препаратів на 
основі поліфенолів є широковідомий середземноморський вид Myrtus communis 
L. Доведено, що настої, виготовлені з листя мирту, використовуються як 
стимулятори, антисептики, в’яжучі та гіпоглікемічні засоби, а також вважаються 
лікувальним засобом від астми, екземи, псоріазу, діареї, шлунково-кишкових 
розладів та інфекцій сечовивідних шляхів [2]. Поліфеноли, знайдені в екстрактах 
мирту звичайного, здатні зменшити кількість АФК, що утворюється, а також 
значно пригнічують експресію pr-запальних цитокінівь [3]. Активні інгредієнти 
мирту можна розділити на три основні групи: (i) фенольні кислоти (галова 
кислота, сирингова кислота, ванілова кислота та ферулова кислота), (ii) 
флавоноїди (мірицетин, мірицетин-3-O-галактозид, мірицетин-3-O-рамнозид, 
кверцетин, кверцетин-3-d-галактозид і кверцетин-3-d-рахмнозид), та (iii) 
дубильні речовини (галлотаніни та катехіни) [5]. 

Незважаючи на багато переваг, мирт звичайний все ще не дуже популярний 
у використанні через низьку врожайність. Зовнішні умови впливають на якість 
рослинної сировини, тому існує потенціал для використання рослинних культур 
in vitro для отримання лікарських засобів з рослин, розмножених таким способом. 

На даний час мирт звичайний є нефармакопейною в багатьох країнах світу, 
зокрема в Україні. Для стандартизації сировини актуальним є визначення 
кількісного вмісту суми поліфенолів у листі мирту звичайного. 

Тому метою нашої роботи був порівняльний аналіз суми поліфенолів мирту 
звичайного, що вирощений в умовах in vivo та методом мікроклонального 
розмноження в умовах in vitro. 
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Матеріали та методи. Об’єктом дослідження була лікарська рослинна 
сировина – листя мирту звичайного. Вміст поліфенолів визначали 
спектрофотометричним методом за методикою ДФУ для водного витягу. 

Випробовуваний розчин. Для приготування водного витягу 1,0 (точна 
наважка) здрібненої на порошок сировини поміщали у круглодонну колбу 
місткістю 250 мл, додавали 150 мл води Р, нагрівали протягом 30 хв на водяній 
бані, охолоджували під проточною водою та кількісно переносили у мірну колбу. 
Круглодонну колбу обполіскували водою Р, промивні води переносили у мірну 
колбу та доводили об'єм розчину водою Р до позначки 250.0 мл. Давали осаду 
осісти та рідину фільтрували крізь фільтрувальний папір, відкидаючи перші 50 
мл фільтрату. 

5,0 мл одержаного фільтрату доводили водою Р до об'єму 25.0 мл. До 2.0 
мл одержаного розчину додавали 1.0 мл фосфорномолібденово-вольфрамового 
реактиву Р, 10.0 мл води Р, перемішуючи після кожного додавання та доводили 
розчином натрію карбонату до об'єму 25.0 мл. Через 30 хв вимірювали оптичну 
густину розчину за довжини хвилі 760 нм, використовуючи як компенсаційну 
рідину воду Р. 

Розчин порівняння. Безпосередньо перед випробуванням 50.0 мг ФСЗ ДФУ 
пірогалолу розчиняли у воді Р і доводили об'єм розчину тим самим розчинником 
до 100.0 мл. 5.0 мл одержаного розчину доводили водою Р до об'єму 100.0 мл. 

До 2.0 мл одержаного розчину додали 1.0 мл фосфорномолібденово-
вольфрамового реактиву Р, 10.0 мл води Р, перемішуючи після кожного 
додавання, та доводили розчином натрію карбонату до об'єму 25.0 мл. Через 30 
хв вимірювали оптичну густину розчину за довжини хвилі 760 нм, 
використовуючи як компенсаційну рідину воду Р. 

Вміст суми поліфенольних сполук у перерахунку на пірогалол у відсотках, 
обчислювали за формулою: 

 
𝑥 =

62,5 ∗ 𝐴 ∗ 𝑚2
𝐴0 ∗ 𝑚1  

де: 
А — оптична густина випробовуваного розчину, 
А0 — оптична густина розчину порівняння, 
m1— маса наважки випробовуваної сировини, у міліграмах, 
т2 — маса наважки ФСЗ ДФУ пірогалолу, у міліграмах. 
 
Результати та їх обговорення. У результаті проведених досліджень було 

встановлено кількісний вміст суми поліфенолів в листі мирту звичайного, 
вирощеного в умовах in vivo,що становив 3,28%±0,12%, а в умовах in vitro – 
3,27%±0,05%. Листя мирту звичайного, вирощеного в умовах in vivo та in vitro 
мав майже однаковий вміст суми поліфенолів. Але використання методів in vitro 
має цілий ряд переваг у розмноженні. Цей метод дозволяє отримати генетично 
однорідний і здоровий матеріал, який можна виробляти у великих обсягах за 
короткий період часу. 
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Висновок. Результати досліджень дають можливість рекомендувати 
сировину листя Myrtus communis L. як рослинне джерело поліфенолів у складі 
лікарських субстанцій. Рослини, розмножені мікроклональним розмноженням in 
vitro є гарною альтернативою звичайним методам розмноження. Отримані дані 
вказують на перспективність подальшого дослідження листя мирту і розробку на 
його основі нових лікарських препаратів, косметологічних засобів та 
спеціальних харчових продуктів. 
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